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Ⅰ．調査・分析について

１．調査の目的

県民のスポーツ実施状況に関する意識と実態を把握し、今後のスポーツ推進に向けた施策に
資する基礎資料を得ることを目的とする。

２．調査内容

調査方法:インターネット調査

調査対象:滋賀県内在住満18歳以上の男女

抽出方法:以下の分類ごとに無作為抽出

・回答者数1500人以上

・性別（男女、各600人以上）

・年齢階級別（18歳～20歳代、30歳代、40歳代、50歳代、60歳代、

70歳代以上の6区分、各150人以上）

調査内容:①性別、年齢など属性

②健康・体力に関する意識

③スポーツ実施状況

④スポーツ施策の認知度

調査実施期間:2024年12月26日 ～ 2025年1月14日

標本数:1,500人

３．図及び表の見方

（1）図中の「合計」は無回答を含む。
（2）図及び表の“Ｎ”は各設問における母数を表している。クロス集計の場合は、クロス集計の基準となる

回答項目の母数ある。
（3）比率はすべて、各項目の無回答を含む合計数（集計対象を限定する場合はその該当対象数）に対する

百分比（％）で表している。複数回答の設問では、百分比（％）の合計は100％を超える。
（4）百分比（％）は、原則として小数第1位を四捨五入し、整数で表示した。四捨五入の結果、個々

の比率の合計が100％と一致しないことがある。
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Ⅱ．集計・分析結果

1．性別、年齢、居住地（属性）

1)性別(属性)
回答者の性別は、「女性」が 50.6%、「男性」は48.6%でおおよそ同数程度の比率である。 

 ２）年齢（属性）
年齢構成は、70歳代以上が12.7%と、18歳-20代が15.3％と僅かに割合が低いが、
それ以外はおおむね同程度である。

性別（n=1,626）

男性

48.6%

女性

50.6%

回答しない

0.8%

18歳 - 20代

15.3%

30代

17.7%

40代
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50代
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60代
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70代以上

12.7%

年齢（n=1,626）
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 ３）あなたのお住まいの地域をお答えください。
回答者の居住地は大津市が29.0%で一番多く、草津市・守山市・栗東市・野洲市が27.4%、
近江八幡市・東近江市・日野町・竜王町が13.6%の順で多い。 

居住地（n=1,626）
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4）あなたが現在一緒に住んでいる家族をお答えください。
家族構成については夫婦と子供が28.7%、夫婦のみ世帯が24.8%、親と同居（未婚）世帯が19.2%
である。

居住地（n=1,626）
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Q１．あなたは、このところ健康だと思いますか（○は１つだけ）
「どちらかと言えば健康である」が48.6%で最も多く、「健康である」と回答した27.7%と合わせて
約76％が健康であると認識している。
一方で、「どちらかと言えば健康でない」は14.0%、「健康でない」6.8%となっている。 

「健康である」と回答した割合は女性が男性よりも僅かに高い。
年齢別では、「健康である」と回答した人の割合が18-20歳で42.7％と他の世代に約20％ほど差をつけている。

図 基本属性別 Q１．あなたはこのところ健康だと思いますか（n=1,626)
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図 Q１．あなたはこのところ健康だと思いますか（n=1,626)

２．あなたの【体の状況、健康・体力に関する意識】について
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Q２．あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（〇は１つだけ）
「どちらかと言えば体力に不安がある」が39.2％で最も多く、「体力に不安がある」17.7％と合わせて
56.9%が体力に不安を感じている。一方で「どちらかと言えば体力に自信がある」は33.0％となっている。

性別でみると、「体力に不安がある」と回答している女性の割合は男性より5.4％高い。
年代別でみると、「体力に自信がある」と回答している人の割合は18歳-20歳代が9.3％と最も高く、一方で「体力に
不安がある」と回答している人の割合は18歳-50歳代が20%程度に対し、60歳代12.4％、70代以上16.0％と
5%程度低い。

図 基本属性別 Q２．あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（n=1,626）

図 Q２．あなたは、ご自分の体力についてどのように感じていますか。（n=1,626）
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Q３．あなたは普段、運動不足を感じますか。（○は１つだけ）
「ある程度感じる」が43.2%と最も多く、次いで「大いに感じる」が35.7%と8割近くが運動不足を
感じている。

男性よりも女性の方が運動不足を感じており「大いに運動不足を感じる」と回答している割合は女性の方が
約8％高い。
年齢別では特に30代-50代で40％以上が大いに運動不足を感じている。

図 基本属性別 Q３．あなたは普段、運動不足を感じますか（n=1,626）

図 Q３．あなたは普段、運動不足を感じますか。（n=1,626）
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Q４．あなた自身が行うスポーツ活動に満足していますか。（○は１つだけ）
「もっとやりたいと思う」が36.8%、「どちらともいえない」が40.2%で、満足しているは8.9%である。 

性別でみると女性より男性のほうが「もっとやりたいと思う」と回答した割合が僅かに高い。
年齢別でみると、60代-70以上では14%以上が「満足している」と感じている。

図 基本属性別 Q４．あなた自身が行うスポーツ活動に満足していますか。 （n=1,626）

図 Q４．あなた自身が行うスポーツ活動に満足していますか。 （n=1,626）
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３．あなたの【運動・スポーツの実施状況】について

Q５．あなたがこの1年間に行った運動やスポーツ（オンラインや動画を活用し、自宅で取り組んだ
ものも含む）は何ですか。 ただし、学校の体育授業や職業として行ったものは除きます。
（複数回答可）

「ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）」が58.6％と最も高く、次いで「トレーニング（動画に
よるトレーニング・筋力トレーニング・トレッドミル（ランニングマシーン）・室内運動器具を使ってする運動等）」が
18.1％、「体操（動画による体操・ラジオ体操・テレビ体操・職場体操・美容体操等）」が11.3%となっている。

図 Q５）あなたがこの1年間に行った運動やスポーツ（オンラインや動画を活用し、自宅で取り組んだものも
含む）は何ですか。 ただし、学校の体育授業や職業として行ったものは除きます。(n=1,626) ①
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サッカー

バスケットボール・ポートボール

スノーボード

レクリエーションスポーツ（ティーボール・フライングディスク・インディアカ・…

スキー

グラウンドゴルフ・パークゴルフ・マレットゴルフ・スナッグゴルフ・ディスクゴ…

フットサル

アクアエクササイズ・水中ウォーキング
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３．あなたの【運動・スポーツの実施状況】について

Q５．あなたがこの1年間に行った運動やスポーツ（オンラインや動画を活用し、自宅で取り組んだ
ものも含む）は何ですか。 ただし、学校の体育授業や職業として行ったものは除きます。
（複数回答可）
またこの1年運動をしていない・できない人は「この１年間、運動することを医師から止められている」が0.1%、
「この１年間、寝たきり等で運動できる状態にない」人が0.3%、「この１年間に運動・スポーツはしなかった」が
21.1%であった。

図 Q５）あなたがこの1年間に行った運動やスポーツ（オンラインや動画を活用し、自宅で取り組んだものも
含む）は何ですか。 ただし、学校の体育授業や職業として行ったものは除きます。(n=1,626) ②

0.6%

0.4%

0.4%

0.4%

0.4%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.3%

0.1%

0.3%

21.1%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ソフトボール

ゲートボール

スクーバダイビング・スキンダイビング・フリーダイビング・シュノーケリング

グラウンドホッケー・ラクロス・その他屋外球技

サーフィン・ボディボード・ボードセーリング・ウィンドサーフィン・スタンド…

陸上競技

ドッジボール

ヨット・水上スキー・ウェイクボード・水上バイク・ジェットスキー

乗馬

ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー

空手・少林寺拳法

ローラースケート・インラインスケート・一輪車

器械体操・新体操・トランポリン

ハンドボール・その他屋内球技

レスリング・相撲・ボクシング

テコンドー・太極拳・合気道

柔道

ボート・漕艇・カヌー・カヤック・ラフティング・ドラゴンボート

アーチェリー・弓道・射撃・クレー射撃

障害者スポーツ 種目名:

チアリーディング・バトントワリング

剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

アイススケート・アイスホッケー・カーリング

フリークライミング・ボルダリング

グライダー・ハンググライダー・パラグライダー・スカイダイビング

クロスカントリースキー・スノーシュー

その他

この１年間、運動することを医師から止められている

この１年間、寝たきり等で運動できる状態にない

この１年間に運動・スポーツはしなかった

わからない
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図 基本属性別 Q5．あなたがこの1年間に行った運動やスポーツ（オンラインや動画を活用し、自宅で
取り組んだものも含む）は何ですか。 ただし、学校の体育授業や職業として行ったもの
は除きます。 (n=1,626)※上位８種目を抜粋

性別でみると、 「ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝」、は男性が女性より約8%、 「体操（動画による体操・
ラジオ体操・テレビ体操・職場体操・美容体操等）」 「ヨガ・バレエ・ピラティス・エアロビクス（動画によるものも含
む）」は女性の方が男性より約7～8%高く男女差が顕著にみられる。
年代別でみると、「ウォーキング」と答えた人の割合は60歳代以上全体より10%高く、年代別で1番多い。

18歳-20歳代は「トレーニング」「ランニング・マラソン・駅伝」の割合が全体と比べて7%以上高い。
どの年代でも「ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）」を実施している割合が多い。

ウォーキン

グ（散

歩・ぶらぶ

ら歩き・一

駅歩き・

犬の散歩

などを含

む）

トレーニン

グ（動画

によるト

レーニン

グ・筋力ト

レーニン

グ・トレッド

ミル（ラン

ニングマ

シーン）・

室内運動

器具を

使ってする

運動等）

体操（動

画による

体操・ラジ

オ体操・テ

レビ体操・

職場体

操・美容

体操等）

ランニング

（ジョギン

グ）・マラ

ソン・駅伝

階段昇降

（2階以

上のフロア

には積極

的に階段

を使う

等）

自転車

（BMX含

む）・サイ

クリング

ヨガ・バレ

エ・ピラティ

ス・エアロビ

クス（動

画によるも

のも含

む）

ゴルフ

（コースで

のラウン

ド）

この１年

間に運

動・スポー

ツはしな

かった

全体(n=1626) 58.6 18.1 11.3 9.1 9.0 6.3 5.5 3.6 21.1

男性(n=790) 61.1 18.0 8.7 13.4 8.5 8.4 1.6 5.8 18.5

女性(n=823) 56.4 18.5 14.0 5.1 9.6 4.5 9.1 1.5 23.6

性別「回答しない」(n=13) 46.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 23.1

18歳 - 20代(n=248) 55.6 29.0 10.5 16.9 14.1 7.3 5.6 2.0 16.5

30代(n=287) 52.3 17.1 8.7 12.5 9.1 4.5 5.6 1.4 24.4

40代(n=295) 56.6 17.6 7.8 9.8 7.8 5.8 4.4 2.0 24.1

50代(n=292) 52.4 15.8 11.3 7.2 6.2 4.8 4.8 1.0 27.1

60代(n=298) 68.1 13.8 13.8 5.7 9.4 7.4 8.4 6.4 17.1

70代以上(n=206) 68.9 16.5 17.5 1.5 7.8 9.2 3.4 10.2 15.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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Q５a．Q5で「この1年間に運動・スポーツはしなかった」と回答された方のみにおたずねします。
この1年間に、運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか。（複数回答可）

「面倒くさい」が45.2％で最も高く、次いで「仕事や家事が忙しいから」25.7％、「運動・スポーツが嫌いだか
ら」が同率で23.6%とつづく。

図 Q５a．Q5で「この1年間に運動・スポーツはしなかった」と回答された方のみにおたずねします。この
1年間に、運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか。（ｎ=343）

45.2%

25.7%

23.6%

18.7%

17.5%

14.0%

7.9%

7.3%

7.0%

6.1%

5.8%

2.6%

0.6%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

面倒くさいから

仕事や家事が忙しいから

運動・スポーツが嫌いだから

年をとったから

お金に余裕がないから

生活や仕事で体を動かしているから

場所・施設がないから

仲間がいないから

身体が弱くできないから

運動・スポーツ以上に大切なことがあるから

子ども（育児）に手がかかるから

指導者がいないから

周囲(家族・職場など)の理解がないから

その他 具体的に:
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図 基本属性別  Q５a．Q５で「この1年間に運動・スポーツはしなかった」と回答された方のみにおたずねします。
この1年間に、運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか。(n=343)

スポーツをしなかった理由としては、男性、女性ともに「面倒くさいから」が最も多い。
男女差が顕著であるのは「年をとったから」という回答で、男性が女性に比べて約10%高い。反対に女性の方が男性より
割合が5％以上高いものは、「運動・スポーツが嫌いだから」で女性が男性より約15%高く、「子どもに手がかかるから」も
男性より9.1%高い。

年代別にみると、18歳-20代から50代までは「面倒くさいから」が最も多く、60代では「年をとったから」 が「面倒くさいか
ら」より僅かに多いが、70歳代以上は「年をとったから」が一番多い。

身体

が弱く

できな

いから

年を

とった

から

場所・

施設

がない

から

仲間

がいな

いから

指導
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ないか

ら

お金に

余裕

がない

から

周囲

(家

族・職

場な

ど)の

理解

がない

から

運動・

スポー

ツが嫌

いだか

ら

運動・

スポー

ツ以

上に

大切

なこと

がある

から

面倒く

さいか

ら

生活

や仕

事で

体を

動かし

ている

から

仕事

や家

事が

忙しい

から

子ども

（育

児）

に手が

かかる

から

その他

具体

的

に:

全体(n=343) 7.0 18.7 7.9 7.3 2.6 17.5 0.6 23.6 6.1 45.2 14.0 25.7 5.8 4.1

男性(n=146) 6.8 25.3 8.9 9.6 2.7 17.8 1.4 15.1 8.9 44.5 15.8 23.3 0.7 3.4

女性(n=194) 7.2 13.9 7.2 5.7 2.6 17.5 0.0 30.4 4.1 45.4 12.9 27.3 9.8 4.6

性別「回答しない」(n=3) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0

18歳 - 20代(n=41) 0.0 0.0 7.3 4.9 2.4 17.1 2.4 31.7 2.4 53.7 12.2 22.0 12.2 0.0

30代(n=70) 5.7 11.4 11.4 11.4 1.4 18.6 1.4 24.3 11.4 52.9 17.1 45.7 14.3 0.0

40代(n=71) 4.2 9.9 11.3 7.0 2.8 18.3 0.0 29.6 4.2 56.3 5.6 19.7 7.0 0.0

50代(n=79) 10.1 16.5 5.1 5.1 2.5 15.2 0.0 20.3 5.1 40.5 16.5 22.8 0.0 3.8

60代(n=51) 11.8 43.1 3.9 9.8 2.0 25.5 0.0 19.6 5.9 37.3 21.6 23.5 0.0 5.9

70代以上(n=31) 9.7 45.2 6.5 3.2 6.5 6.5 0.0 12.9 6.5 16.1 9.7 9.7 0.0 25.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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身体が

弱くで

きない

から

年を

とった

から

場所・

施設が

ないか

ら

仲間が

いない

から

指導

者がい

ないか

ら

お金に

余裕が

ないか

ら

周囲

(家

族・職

場な

ど)の

理解が

ないか

ら

運動・

スポー

ツが嫌

いだか

ら

運動・

スポー

ツ以上

に大切

なこと

がある

から

面倒く

さいか

ら

生活

や仕

事で体

を動か

してい

るから

仕事

や家

事が忙

しいか

ら

子ども

（育

児）に

手がか

かるか

ら

その他

具体

的に:

全体(n=343) 7.0 18.7 7.9 7.3 2.6 17.5 0.6 23.6 6.1 45.2 14.0 25.7 5.8 4.1

一人暮らし(n=49) 6.1 26.5 14.3 16.3 4.1 20.4 2.0 34.7 8.2 51.0 6.1 18.4 0.0 0.0

親と同居（未婚）(n=84) 6.0 9.5 8.3 6.0 2.4 20.2 1.2 28.6 8.3 63.1 15.5 20.2 0.0 0.0

夫婦のみ(n=57) 12.3 26.3 3.5 3.5 7.0 12.3 0.0 22.8 3.5 29.8 12.3 19.3 0.0 8.8

夫婦と子供(n=112) 4.5 20.5 7.1 6.3 0.0 16.1 0.0 17.0 4.5 39.3 17.0 33.9 17.9 7.1

２世帯以上同居（例:夫婦世帯と親世帯の同居

等）(n=26)
15.4 7.7 7.7 7.7 0.0 19.2 0.0 19.2 11.5 42.3 15.4 38.5 0.0 0.0

答えたくない(n=7) 0.0 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 57.1 14.3 14.3 0.0 0.0

その他(n=8) 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 12.5 12.5 25.0 0.0 12.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 家族構成別 Q５a．Q５で「この1年間に運動・スポーツはしなかった」と回答された方のみにおたずねします。
この1年間に、運動やスポーツをしなかったのはどのような理由からですか。(n=343)

「その他」と「答えたくないと」回答した人を除いて家族構成別に比較するとどの世帯でも「面倒くさいから」が一番の理由として
挙げられている。
次いで多いのが一人暮らし世帯では「運動・スポーツが嫌いだから」34.7 %である。親と同居世帯では「運動・スポーツが嫌
いだから」28.6%である。
夫婦のみ世帯では「年をとったから」が26.3 %である。
夫婦と子供世帯では「仕事や家事が忙しいから」が33.9%である。
2世帯以上同居世帯では「仕事や家事が忙しいから」が38.5%である。
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Q６．Q5で回答された運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、1年間に何日くらいに
なりますか。 （○は１つだけ）
「週に3日以上」と答えた割合が30.2%で最も高く、「週に2日」が17.4%、「週に1日」が16.8%と
なっている。

男性の方が女性と比べて運動頻度が高い。
年代別にみると60歳代以上が他の年代に比べて運動頻度が高く、特に70歳代以上は「週に3日以上運動してい
る」人の割合が42.9%と、一番割合の低い30歳代の約3倍である。

図 基本属性別 Q６．Q5で回答された運動やスポーツを行った回数を全部合わせると、1年間に何日くらいに
なりますか。(n=1,556)

図 Q６．Q5で回答された運動やスポーツを行った日数を全部合わせると、1年間に何日くらいになりますか。
(n=1,556)

％全体(n=1566)

％男性(n=767)

性
別 ％女性(n=787)

％性別「回答しない」
(n=12)

％18歳 - 20代(n=230)

年
齢
別

％30代(n=276)

％40代(n=285)

％50代(n=277)

％60代(n=295)

％70代以上(n=203)

週に3日以上(年

151日以上)

30.2%

週に2日(年101

～150日)

17.4%

週に1日(年51～

100日)

16.8%

月に1～3日(年

12～50日)

15.5%

3か月に1～3日

(年4～11日)

7.4% 年に1～3日

6.1%

わからない

6.5%

23.6

26.5

20.8

16.7

17.0

14.1

17.9

20.6

32.5

42.9

13.6

13.2

14.2

0.0

13.0

9.8

13.0

14.1

15.3

17.2

13.2

14.9

11.4

16.7
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14.5

11.9

12.3

12.2

10.8

12.1

12.1

12.2

8.3

13.9

14.5

13.7

13.0

9.8

6.9

5.8

6.8

4.8

8.3

10.9

7.2

5.3

4.0

4.1

3.9

4.8

4.2

5.3

8.3

3.9

9.4

6.7

3.6

2.4

2.0

5.0

3.4

6.5

16.7

6.1

5.1

6.7

4.0

6.4

1.0

21.9

19.0

24.7

25.0

17.8

25.4

24.9

28.5

17.3

15.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週に3日以上(年151日以上) 週に2日(年101～150日) 週に1日(年51～100日)
月に1～3日(年12～50日) 3か月に1～3日(年4～11日) 年に1～3日
わからない この１年間に運動・スポーツはしなかった
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図 家族構成別 Q６．Q5で回答された運動やスポーツを行った回数を全部合わせると、1年間に何日くらいに
なりますか。(n=1,556)

％全体(n=1566)

％一人暮らし(n=240)

％親と同居（未婚）(n=299)

％夫婦のみ(n=393)

％夫婦と子供(n=453)

％
２世帯以上同居（例:夫婦
世帯と親世帯の同居等）
(n=109)

％答えたくない(n=32)

％その他(n=40)

23.6

23.3

17.7

32.8

19.2

27.5

18.8

20.0

13.6

15.0

12.0

12.0

13.2

22.9

9.4

15.0

13.2

16.7

14.7

13.2

11.7

5.5

15.6

15.0

12.1

10.4

12.7

13.2

13.2

7.3

3.1

15.0

5.8

7.1

4.7

5.1

6.8

4.6

3.1

7.5

4.8

3.8

4.0

5.1

6.4

2.8

3.1

2.5

5.0

3.3

6.0

4.1

4.6

5.5

25.0

5.0

21.9

20.4

28.1

14.5

24.7

23.9

21.9

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週に3日以上(年151日以上) 週に2日(年101～150日)
週に1日(年51～100日) 月に1～3日(年12～50日)
3か月に1～3日(年4～11日) 年に1～3日
わからない この１年間に運動・スポーツはしなかった

「その他」と「答えたくないと」回答した人を除いて家族構成別に比較すると、夫婦のみの世代が他より運動頻度が高く、
特に「週に3日以上」の割合が全体より約9％高い。
「この１年間運動・スポーツをしなかった」と答えた世代は親と同居（未婚）世代が一番多い。
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Q７．あなたは、1年前と比べて運動・スポーツをする頻度は増えましたか、減りましたか。
（○は１つだけ）（n=1,223）

60%以上が「あまり変わらない・変わらない」と答えている。「減った」と回答した人は22.4％で「増えた」と
回答した人よりも9.7％多い。

性別でみると、運動・スポーツをする頻度が減ったと答えた人は女性の方が男性より3%多いが、増えたと答えた人も
女性の方が約3%多い。
年齢別にみると増えたと答えた人は年齢が若くなるにつれ増える傾向にあり、18歳-20歳代が一番多く19.6%であ
る。
反対に減ったと答えた割合が一番多いのは27.6％で40代が一番高い。

図 基本属性別 Q７．あなたは、1年前と比べて運動・スポーツをする頻度は増えましたか、減りましたか。
(n=1,223)

図 Q７．あなたは、1年前と比べて運動・スポーツをする頻度は増えましたか、減りましたか。(n=1,223)
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図 家族構成別 Q７．あなたは、1年前と比べて運動・スポーツをする頻度は増えましたか、減りましたか。
(n=1,223)
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％
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２世帯以上同居（例:夫
婦世帯と親世帯の同居
等）(n=87)

％答えたくない(n=22)

％その他(n=22)

「その他」と「答えたくないと」回答した人を除いて家族構成別に比較すると「増えた」と回答したのは夫婦と子供16.4%、
次いで一人暮らしが12.6%である。
減ったと回答して世代が一番多いのは親と同居（未婚）世帯で26.5%、次いで夫婦と子供世帯で24.3%である。
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Q７a．１年前と比べて運動・スポーツをする頻度が増えた理由は何ですか（複数回答可）

「運動・スポーツの必要性に対する意識の変化」が40%と他の理由と比べて圧倒的に多い。
次いで「仕事が忙しくなくなったから」16.1％「特に理由はない」が15.5%と続く。

図 Q７a．１年前と比べて運動・スポーツをする頻度が増えた理由は何ですか（複数回答可）
(n=155)

40.0%

16.1%

12.9%

9.7%

9.0%

5.2%

5.2%

2.6%

1.9%

6.5%

15.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動・スポーツの必要性に対する意識の変化

仕事が忙しくなくなったから

運動・スポーツが好きになったから

場所や施設ができたから

家事・育児が忙しくなくなったから

健康になったから

指導者がいるようになったから

お金に余裕ができたから

テレワーク等により時間に余裕ができた

その他 具体的に

特に理由はない
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仕事が忙

しくなくなっ

たから

家事・育

児が忙しく

なくなった

から

健康になっ

たから

場所や施

設ができた

から

指導者が

いるように

なったから

お金に余

裕ができた

から

テレワーク

等により時

間に余裕

ができた

運動・ス

ポーツが好

きになった

から

運動・ス

ポーツの必

要性に対

する意識

の変化

その他 具

体的に

特に理由

はない

全体(n=155) 16.1 9.0 5.2 9.7 5.2 2.6 1.9 12.9 40.0 6.5 15.5

男性(n=70) 20.0 4.3 4.3 10.0 2.9 2.9 4.3 10.0 48.6 4.3 17.1

女性(n=84) 13.1 13.1 6.0 9.5 7.1 2.4 0.0 15.5 33.3 8.3 13.1

性別「回答しない」(n=1) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳 - 20代(n=37) 16.2 8.1 8.1 8.1 5.4 5.4 0.0 18.9 16.2 2.7 21.6

30代(n=34) 11.8 8.8 2.9 8.8 2.9 0.0 0.0 8.8 58.8 11.8 2.9

40代(n=25) 16.0 12.0 4.0 4.0 4.0 4.0 8.0 20.0 56.0 4.0 20.0

50代(n=24) 20.8 12.5 0.0 8.3 8.3 0.0 4.2 8.3 37.5 0.0 12.5

60代(n=23) 21.7 8.7 4.3 21.7 4.3 4.3 0.0 8.7 34.8 8.7 21.7

70代以上(n=12) 8.3 0.0 16.7 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3 41.7 16.7 16.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q７a．１年前と比べて運動・スポーツをする頻度が増えた理由は何ですか（n=155）

男女別にみると、「仕事が忙しくなくなったから」と答えているのは男性が多く、女性の13.1%が理由に挙げているのに
対し、男性は20.0%と6.9%の差がある。女性は「家事・育児が忙しくなくなったから」と感じている人が13.1%で男
性の4.3%と比べて約8.8%差がある。「運動・スポーツの必要性に対する意識の変化」でも男女差があり、男性が
48.6％に対し女性が33.3％である。

年代別で見ると、 18歳-20歳代では「特に理由はない」が最も高く21.6％、次いで「運動・スポーツが好きになった
から」が18.9％である。
他の世代では 「運動・スポーツの必要性に対する意識の変化」という回答が、最も理由としてあげられている。
60歳代は「場所や施設ができたから」21.7%で全体より12%高い。
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Q８．あなたは、主にどのような目的で運動やスポーツをしていますか。 （複数回答可）

「健康のため」が74.0％で最も高く、次いで「体力増進・維持のため」49.2%、「運動不足解消のため」42.8％、
「楽しみ・気晴らしとして(気分転換)」33.5％、「筋力増進・維持のため」30.1%と続く。

図 Q８．あなたは、主にどのような目的で運動やスポーツをしていますか。 （n=1,223)

74.0%
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体力増進・維持のため

運動不足解消のため

楽しみ・気晴らしとして(気分転換)

筋力増進・維持のため

肥満解消、ダイエットのため

友人・仲間との交流(仲間づくり)

美容のため

家族のふれあいとして

精神の修養や訓練のため

自己の記録や能力を向上させるため

わからない

その他 具体的に
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健康のた
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体力増

進・維持

のため

筋力増

進・維持

のため

楽しみ・

気晴らし

として(気

分転換)

運動不

足解消

のため

精神の

修養や

訓練のた

め

自己の

記録や

能力を

向上させ

るため

友人・仲

間との交

流(仲間

づくり)

家族のふ

れあいと

して

美容のた

め

肥満解

消、ダイ

エットのた

め

わからな

い

その他

具体的

に

全体(n=1223) 74.0 49.2 30.1 33.5 42.8 4.6 3.8 8.8 4.8 5.9 23.8 2.5 0.9

男性(n=621) 75.5 51.7 29.5 34.1 39.6 5.5 5.2 8.7 2.7 1.3 21.3 2.4 0.6

女性(n=593) 72.5 47.0 30.9 33.1 46.7 3.7 2.2 8.9 6.9 10.8 26.8 2.4 1.2

性別「回答しない」(n=9) 66.7 22.2 22.2 22.2 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0

18歳 - 20代(n=189) 59.3 37.6 23.3 39.2 35.4 3.7 5.8 10.6 3.7 10.6 23.3 4.2 1.1

30代(n=206) 67.0 51.0 27.2 28.6 38.8 8.3 5.3 8.3 9.7 8.3 28.2 3.9 0.5

40代(n=214) 69.6 44.9 28.5 29.4 43.5 4.2 2.3 3.3 6.1 5.6 26.6 3.7 0.9

50代(n=198) 78.8 51.5 28.8 32.3 43.4 3.5 3.5 6.6 4.0 6.6 28.3 1.0 0.5

60代(n=244) 79.9 52.5 34.4 37.7 48.0 3.7 2.9 9.4 2.9 2.9 20.9 1.6 1.2

70代以上(n=172) 90.1 58.1 38.4 33.7 47.1 4.1 2.9 16.3 2.3 1.7 14.5 0.0 1.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q８．あなたは、主にどのような目的で運動やスポーツをしていますか（n=1,223)

男女差で差があるのは、「美容のため」では女性が10.8％、男性が1.3％と女性の方が高い。
「運動不足解消のため」は男性が46.7％、女性が39.6％で7.1％男性のほうが高い。

年代別でみると、「健康のため」と答えている割合は年齢が上がるにつれて増え、70代以上では90.1％
と全体より16.1％高い。
「美容のため」と回答している人は18歳-20歳代や30歳代の若年層に多い傾向にある。
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Q9．あなたがQ5で回答された運動やスポーツを始めたきっかけは何ですか。（複数回答可）

特に理由はないが一番多いが、きっかけとして一番挙げられているのは「体調の変化（体重増加や体力の低下）
を実感した」が22.0%である。続いて「健康診断等の結果を受けて」13.7%、 「友人・知人・同僚に誘われた」
11.7%、 「家族に誘われた」10.5%である。

図 Q9．あなたがQ5で回答された運動やスポーツを始めたきっかけは何ですか。（複数回答可）
（n=1,223）
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家族に誘われた

医師に奨められた

自宅や職場の近くに施設（体育館やスポーツジム等）があった

テレビや新聞、インターネット等で奨めていた

家族に奨められた

友人・知人・同僚に奨められた

そのスポーツの大会・体験会・教室に参加した

所属する団体（会社等）で奨められた

現地やテレビ等でそのスポーツを観た

そのスポーツに係るボランティアを行った

特に理由はない

その他 具体的に
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する
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た
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や新
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ネット
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ていた

健康

診断

等の

結果

を受け

て

体調

の変

化

（体

重増

加や

体力

の低

下）

を実

感した

現地

やテレ

ビ等で

そのス

ポーツ

を観た

そのス

ポーツ

の大

会・体

験会・

教室

に参

加した

そのス

ポーツ

に係る

ボラン

ティア

を行っ

た

自宅

や職

場の

近くに

施設

（体

育館

やス

ポーツ

ジム

等）

があっ

た

特に

理由

はない

その他

具体

的に

全体(n=1223) 10.5 11.7 5.2 5.2 6.7 2.0 5.4 13.7 22.0 1.1 2.0 1.1 6.1 33.5 2.8

男性(n=621) 8.2 11.1 5.2 5.8 9.0 2.7 5.2 17.4 21.6 1.8 2.3 1.6 5.3 35.4 2.4

女性(n=593) 12.8 12.3 5.4 4.7 4.4 1.2 5.4 10.1 22.8 0.5 1.7 0.5 6.9 31.0 3.2

性別「回答しない」(n=9) 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 66.7 0.0

18歳 - 20代(n=189) 13.8 21.2 7.4 6.9 1.6 1.6 6.3 3.7 12.2 1.6 3.7 1.1 2.1 37.6 1.6

30代(n=206) 15.0 9.7 8.3 5.8 4.9 3.4 2.4 11.2 20.4 1.0 2.9 1.5 5.3 34.0 2.9

40代(n=214) 10.3 7.9 4.2 3.3 3.3 1.9 5.6 11.7 25.7 0.0 0.9 0.5 3.7 39.7 3.3

50代(n=198) 8.1 9.1 3.5 3.5 8.1 0.5 4.5 16.7 29.3 1.0 0.5 2.0 5.1 30.8 1.5

60代(n=244) 7.4 10.7 3.3 5.7 7.8 2.0 5.3 17.2 21.3 0.8 2.0 0.4 9.8 35.7 1.2

70代以上(n=172) 8.7 12.8 5.2 6.4 15.7 2.3 8.7 22.1 22.7 2.9 2.3 1.2 9.9 20.9 7.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q9．あなたがQ5で回答された運動やスポーツを始めたきっかけは何ですか。（n=1,223）

男女別に見て顕著なのは「健康診断等の結果を受けて」と回答した人が男性は17.4%で、女性の10.1%
より約7％多い。
年代別に見ると、70歳代は「医師に奨められた」「健康診断等の結果を受けて」と回答している人が全体より
約9％高い。18歳-20代では「友人・知人・同僚に誘われた」と回答している割合が、全体より9.5％と高い。
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Q10．あなたは、１日のうちどの時間帯に運動やスポーツをしていますか。（複数回答可）

スポーツをする時間について、「特に決まっていない」が35.5％で最も多く、次いで30.2％で「休日」の回答が多い。
また「家事・育児・仕事（テレワーク）の合間」16.3％、「職場・学校からの帰宅後」と回答した人が14.9％いる。

図 Q10.あなたは、１日のうちどの時間帯に運動やスポーツをしていますか。(n=1,223)

30.2%

16.3%

14.9%

7.4%
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家事・育児・仕事（テレワーク）の合間

職場・学校からの帰宅後

通勤・通学の途中

職場・学校からの帰宅途中

通勤・通学の前

家事・育児・仕事（テレワーク）を行いながら

職場・学校の休憩時間

特に決まっていない

その他 具体的に
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家事・育

児・仕事

（テレワー

ク）の合間

家事・育

児・仕事

（テレワー

ク）を行い

ながら

通勤・通学

の前

通勤・通学

の途中

職場・学校

の休憩時

間

職場・学校

からの帰宅

途中

職場・学校

からの帰宅

後

休日
特に決まっ

ていない

その他 具

体的に

全体(n=1223) 16.3 3.7 4.8 7.4 2.7 5.7 14.9 30.2 35.5 2.5

男性(n=621) 6.9 2.6 6.1 8.2 3.7 4.8 17.2 36.9 39.6 1.9

女性(n=593) 26.3 4.6 3.5 6.7 1.7 6.7 12.5 23.1 31.2 3.2

性別「回答しない」(n=9) 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3 33.3 0.0

18歳 - 20代(n=189) 9.0 4.8 3.7 14.3 3.2 10.6 22.2 38.6 26.5 0.5

30代(n=206) 19.9 8.3 9.7 11.2 2.9 5.8 17.5 38.3 21.4 1.0

40代(n=214) 15.0 2.3 3.3 8.9 2.3 7.5 20.6 31.8 32.2 2.3

50代(n=198) 16.2 2.5 7.1 7.1 2.5 6.1 15.2 38.9 27.8 1.0

60代(n=244) 20.5 3.3 3.3 3.3 2.9 3.7 9.0 24.6 42.2 3.7

70代以上(n=172) 15.7 0.6 1.7 0.0 2.3 0.6 4.7 7.0 65.7 7.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q10．あなたは、１日のうちどの時間帯に運動やスポーツをしていますか。 (n=1,223）

男女別に見て顕著なのは「家事・育児・仕事（テレワーク）の合間」が女性は26.3％、男性は6.9％で約20％
女性の方が高い。男性は「休日」と回答した人が36.9%で女性の23.1%より13.8％多い。
年代別に見ると18歳-20代は「通勤・通学の途中」と回答している人が14.3％おり、全体と比べて約7％高い。
また「職場・学校から帰宅後」と回答している人の割合も全体より約7％高い。
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家事・育

児・仕事

（テレ

ワーク）

の合間

家事・育

児・仕事

（テレ

ワーク）を

行いなが

ら

通勤・通

学の前

通勤・通

学の途中

職場・学

校の休憩

時間

職場・学

校からの

帰宅途中

職場・学

校からの

帰宅後

休日

特に決

まっていな

い

その他

具体的に

全体(n=1223) 16.3 3.7 4.8 7.4 2.7 5.7 14.9 30.2 35.5 2.5

一人暮らし(n=191) 11.5 2.1 3.7 8.4 2.6 6.3 16.2 32.5 40.8 2.6

親と同居（未婚）(n=215) 7.4 2.3 4.2 14.0 2.3 9.3 20.9 38.6 31.6 1.4

夫婦のみ(n=336) 19.0 2.1 3.9 3.9 2.4 4.2 10.1 23.8 43.8 3.9

夫婦と子供(n=341) 21.7 6.2 6.5 6.2 2.6 5.3 15.0 31.7 26.7 1.8

２世帯以上同居（例:夫婦世帯と親世帯の同居

等）(n=83)
15.7 8.4 8.4 7.2 6.0 3.6 16.9 25.3 30.1 3.6

答えたくない(n=25) 8.0 4.0 4.0 12.0 4.0 8.0 12.0 24.0 48.0 0.0

その他(n=32) 25.0 0.0 0.0 6.3 0.0 3.1 12.5 28.1 40.6 3.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 家族構成別 Q10．あなたは、１日のうちどの時間帯に運動やスポーツをしていますか。 (n=1,223）

「親と同居（未婚）」世帯ではと「通勤・通学の途中」回答した割合が全体より6.6％高い。
また「職場・学校からの帰宅後」と回答した割合も全体と比べて6％高い。
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Q11．あなたは、主にどのような場所で運動やスポーツをしていますか。 （複数回答可）

「自宅の周辺（公園、道路など）」が56.8％で最も高く、次いで「自宅内」28.0％、「民間インドア施設（フィット
ネスクラブ、ジム等」13.4％、となっている。

図 Q11．あなたは、主にどのような場所で運動やスポーツをしていますか。 (n=1,223)

56.8%

28.0%

13.4%

11.7%

10.8%

6.1%

4.8%

2.9%

1.7%

1.4%

0.7%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅の周辺（公園、道路など）

自宅内

民間インドア施設（フィットネスクラブ、ジム等）

県市町の公共施設

山岳、森林、海、湖、川 等の自然環境

民間アウトドア施設（スキー場、ゴルフ場等）

職場

小・中・高等学校の施設

自治会の施設

大学の施設

企業の施設

その他 具体的に

28



県市町の

公共施

設

民間イン

ドア施設

（フィット

ネスクラ

ブ、ジム

等）

民間アウ

トドア施

設（ス

キー場、

ゴルフ場

等）

自治会の

施設

小・中・

高等学

校の施設

企業の施

設

大学の施

設
自宅内

自宅の周

辺（公

園、道路

など）

職場

山岳、森

林、海、

湖、川

等の自然

環境

その他

具体的に

全体(n=1223) 11.7 13.4 6.1 1.7 2.9 0.7 1.4 28.0 56.8 4.8 10.8 2.0

男性(n=621) 12.4 11.1 9.0 1.3 3.1 1.0 0.8 23.2 60.9 5.2 13.4 1.8

女性(n=593) 10.6 16.0 3.2 2.2 2.9 0.5 2.0 33.2 52.6 4.6 7.9 2.4

性別「回答しない」(n=9) 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 55.6 0.0 22.2 0.0

18歳 - 20代(n=189) 15.9 14.8 7.4 0.5 7.4 1.1 5.8 34.4 49.2 3.2 7.9 1.1

30代(n=206) 13.1 9.2 7.3 3.4 3.4 1.5 0.5 27.2 51.5 8.3 10.2 1.5

40代(n=214) 6.5 8.9 3.3 0.9 2.3 0.9 1.4 31.8 58.9 6.5 7.0 1.4

50代(n=198) 8.1 16.2 2.0 1.0 3.0 0.0 0.0 31.8 56.1 6.1 15.7 2.0

60代(n=244) 11.5 19.7 6.1 1.2 1.2 0.4 0.0 20.5 63.1 3.3 10.2 1.6

70代以上(n=172) 16.3 10.5 11.6 3.5 0.6 0.6 1.2 23.8 61.0 1.2 14.5 5.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q11．あなたは、主にどのような場所で運動やスポーツをしていますか。 (n=1,223)

性別でみると、女性は男性より「自宅内」で運動する割合が10％高い。
「自宅周辺（公園、道路）」で運動する人は男性のほうが女性より8.3％高い。
年代別で見ると「自宅内」で運動する人は50代以下は27～35％に対し、60代、70代以上が約20％と15％
以上差がある。
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県市町

の公共

施設

民間イ

ンドア施

設

（フィッ

トネスク

ラブ、ジ

ム等）

民間ア

ウトドア

施設

（ス

キー

場、ゴ

ルフ場

等）

自治会

の施設

小・中・

高等学

校の施

設

企業の

施設

大学の

施設
自宅内

自宅の

周辺

（公

園、道

路な

ど）

職場

山岳、

森林、

海、

湖、川

等の自

然環境

その他

具体的

に

全体(n=1223) 11.7 13.4 6.1 1.7 2.9 0.7 1.4 28.0 56.8 4.8 10.8 2.0

一人暮らし(n=191) 9.9 16.8 5.8 2.1 0.5 2.1 1.6 24.1 52.9 4.7 10.5 2.1

親と同居（未婚）(n=215) 9.3 9.8 4.2 0.5 4.7 0.5 2.3 35.3 56.3 5.1 7.4 1.9

夫婦のみ(n=336) 12.8 17.9 8.0 1.8 1.5 0.6 0.6 24.1 58.9 3.9 14.6 2.1

夫婦と子供(n=341) 13.5 9.4 6.5 2.1 4.4 0.6 1.2 27.0 56.3 3.8 10.6 2.9

２世帯以上同居（例:夫婦世帯と親世帯の同居

等）(n=83)
13.3 18.1 7.2 2.4 4.8 0.0 0.0 32.5 59.0 10.8 7.2 0.0

答えたくない(n=25) 4.0 12.0 0.0 0.0 4.0 0.0 8.0 28.0 44.0 8.0 8.0 0.0

その他(n=32) 9.4 3.1 0.0 3.1 0.0 0.0 3.1 43.8 71.9 6.3 9.4 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 家族構成別 Q11．あなたは、主にどのような場所で運動やスポーツをしていますか。 (n=1,223)

「2世帯以上同居」世帯は「職場」で運動している人の割合が全体より6％高い。
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Q12．あなたは、主にどのような形で運動やスポーツをしていますか。 （複数回答可）
（n=1,223）

「個人で自由に」の回答が74.2％で他より圧倒的に多い。次いで「家族と」14.7％、「フィットネスクラブ等の民間
の会員制クラブで」が8.6％と続く。

図 Q12．あなたは、主にどのような形で運動やスポーツをしていますか。 （複数回答可）
（n=1,223）

74.2%

14.7%

8.6%

6.1%

4.8%

3.4%

2.8%

2.2%

1.8%

1.3%

1.1%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

個人で自由に

家族と

フィットネスクラブ等の民間の会員制クラブで

地域の友人と自由に

地域のクラブや同好会（総合型地域スポーツクラブを含む）に所属して

職場の友人と自由に

公共施設で行われているスポーツや体力づくりの教室で

職場のクラブや同好会に所属して

学校のクラブや同好会に所属して

地域のイベントで

職場のイベントで

その他 具体的に
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職場のク

ラブや同

好会に所

属して

学校のク

ラブや同

好会に所

属して

地域のク

ラブや同

好会

（総合

型地域ス

ポーツクラ

ブを含

む）に所

属して

公共施

設で行わ

れている

スポーツ

や体力づ

くりの教室

で

フィットネ

スクラブ等

の民間の

会員制ク

ラブで

個人で自

由に

地域の友

人と自由

に

職場の友

人と自由

に

地域のイ

ベントで

職場のイ

ベントで
家族と

その他

具体的に

全体(n=1223) 2.2 1.8 4.8 2.8 8.6 74.2 6.1 3.4 1.3 1.1 14.7 0.7

男性(n=621) 2.6 2.1 6.0 2.3 5.5 79.9 5.6 5.3 1.0 0.8 10.6 0.6

女性(n=593) 1.7 1.5 3.7 3.4 12.0 68.3 6.7 1.3 1.7 1.3 18.9 0.7

性別「回答しない」(n=9) 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0

18歳 - 20代(n=189) 3.2 8.5 3.2 3.7 5.3 69.8 9.0 3.7 1.1 2.1 15.9 0.0

30代(n=206) 6.3 1.0 7.8 3.9 4.9 69.4 4.9 4.9 1.5 1.5 18.0 0.5

40代(n=214) 0.9 0.5 2.3 1.4 5.1 78.0 2.8 2.8 0.9 0.9 15.9 0.9

50代(n=198) 1.0 0.0 5.1 2.0 11.6 75.3 2.5 0.5 2.0 0.5 12.6 0.0

60代(n=244) 1.2 0.8 4.5 2.0 15.6 73.0 7.0 3.7 0.8 0.8 14.3 0.8

70代以上(n=172) 0.6 0.6 6.4 4.1 7.6 80.2 11.6 4.7 1.7 0.6 11.0 1.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q12．あなたは、主にどのような形で運動やスポーツをしていますか。 （n=1,223）

性別でみると、「個人で自由に」と回答した人は男性が79.9％で女性の68.3％より約11％多い。
「家族と」の回答は女性の方が男性より8.3％高い。また、「フィットネスクラブ等の民間の会員制クラブで」と回答した
割合は女性の方が男性より6.5％高い。

年代別では60歳代が15.6％が「フィットネスクラブ等の民間の会員制クラブで」と回答しており、全体の8.6％より
7％高い。
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職場の

クラブや

同好会

に所属

して

学校の

クラブや

同好会

に所属

して

地域の

クラブや

同好会

（総合

型地域

スポー

ツクラブ

を含

む）に

所属し

て

公共施

設で行

われて

いるス

ポーツ

や体力

づくりの

教室で

フィット

ネスクラ

ブ等の

民間の

会員制

クラブで

個人で

自由に

地域の

友人と

自由に

職場の

友人と

自由に

地域の

イベント

で

職場の

イベント

で

家族と

その他

具体的

に

全体(n=1223) 2.2 1.8 4.8 2.8 8.6 74.2 6.1 3.4 1.3 1.1 14.7 0.7

一人暮らし(n=191) 2.1 2.6 3.7 1.6 9.9 83.8 6.3 4.7 1.0 0.5 1.6 0.0

親と同居（未婚）(n=215) 2.8 4.2 3.7 2.8 6.5 78.1 5.1 3.7 1.4 0.9 9.3 0.5

夫婦のみ(n=336) 1.2 0.9 5.1 3.9 11.3 71.4 7.4 3.6 2.4 0.6 19.9 0.9

夫婦と子供(n=341) 2.9 0.9 5.6 3.2 6.2 68.3 5.9 2.6 0.6 1.8 18.2 1.2

２世帯以上同居（例:夫婦世帯と親世帯の同居

等）(n=83)
2.4 1.2 8.4 0.0 12.0 73.5 4.8 1.2 1.2 1.2 18.1 0.0

答えたくない(n=25) 4.0 4.0 0.0 0.0 8.0 64.0 4.0 4.0 0.0 0.0 24.0 0.0

その他(n=32) 0.0 0.0 3.1 3.1 3.1 90.6 6.3 3.1 0.0 3.1 21.9 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 家族構成別 Q12．あなたは、主にどのような形で運動やスポーツをしていますか。 （n=1,223）

「家族と」と回答している人は「夫婦のみ」「夫婦と子供」「2世帯以上同居」世帯では20％近いが、
親と同居世帯では9.3％、「一人暮らし」世帯では1.6％と低い。
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Q13．あなたは、この１年間に現地でスポーツを観戦、応援したことはありますか。（テレビやイン
ターネットによる観戦は除く）（複数回答可）（n=1,626）

約8割の人が「観戦していない」と回答している。
観戦した人は、「プロや実業団による試合」が13.7％、「地域や学校の運動会」が4.6％である。

図 Q13．あなたは、この１年間に現地でスポーツを観戦、応援したことはありますか。（テレビやインターネットに
よる観戦は除く）（複数回答可）（n=1,626）

13.7%

4.6%

4.3%

3.5%

3.3%

0.3%

77.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

プロや実業団による試合

地域や学校の運動会

部活・サークル・スポーツ少年団の試合や練習

マラソン大会や近畿、県大会等、都道府県規模の大会

世界選手権やアジア選手権等の国際大会や、国民スポーツ大会・全国障

害者スポーツ大会等の全国的な大会

その他スポーツ大会等 具体的に

観戦していない
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％全体(n=1626)

％男性(n=790)

性
別 ％女性(n=823)

％性別「回答しない」
(n=13)

％18歳 - 20代(n=248)

年
齢
別

％30代(n=287)

％40代(n=295)

％50代(n=292)

％60代(n=298)

％70代以上(n=206)

図 基本属性別 Q13．あなたは、この１年間に現地でスポーツを観戦、応援したことはありますか。（テレビや
インターネットによる観戦は除く） （n=1,626）

男女別に見ると女性より男性の方がスポーツ観戦率が僅かに高い。

13.7

17.3

10.2

15.4

13.7

15.0

13.6

11.6

14.8

13.6

3.3

4.6

2.1

0.0

6.5

3.1

2.0

2.4

3.4

2.4

3.5

4.3

2.8

0.0

4.4

4.5

2.0

2.4

4.4

3.4

4.3

3.7

5.0

0.0

8.5

4.5

3.7

3.1

2.7

3.9

4.6

3.9

5.3

0.0

2.8

7.7

4.4

2.7

3.7

6.8

0.3

0.3

0.2

7.7

1.2

0.0

0.0

0.3

0.3

0.0

77.6

74.1

80.9

76.9

72.6

74.6

78.6

80.8

78.2

80.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

プロや実業団による試合

世界選手権やアジア選手権等の国際大会や、国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会等の全国的な大会

マラソン大会や近畿、県大会等、都道府県規模の大会

部活・サークル・スポーツ少年団の試合や練習

地域や学校の運動会

その他スポーツ大会等 具体的に

観戦していない
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図 家族構成別 Q13．あなたは、この１年間に現地でスポーツを観戦、応援したことはありますか。（テレビや
インターネットによる観戦は除く） （n=1,626）

％全体(n=1,662)

％一人暮らし(n=212)

％親と同居（未婚）(n=286)

％夫婦のみ(n=436)

％夫婦と子供(n=501)

％
２世帯以上同居（例:夫婦
世帯と親世帯の同居等）
(n=87)

％答えたくない(n=22)

％その他(n=22)

世帯において回答にあまり差が開いておらず、「プロや実業団による試合」を応援・観戦したについて2世帯以上
同居が17.9％、親と同居が10.2％で7.7％の差がある。

13.7

12.7

10.2

15.3

15.4

17.9

10.5

2.4

3.3

4.4

3.8

3.2

3.0

2.7

0.0

0.0

3.5

4.4

2.6

4.2

3.6

1.8

2.6

2.4

4.3

0.8

4.8

3.2

6.9

4.5

5.3

2.4

4.6

1.6

2.2

4.2

7.7

8.0

2.6

2.4

0.3

0.8

0.3

0.0

0.0

0.9

2.6

0.0

77.6

79.3

81.2

78.5

72.8

74.1

81.6

90.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

プロや実業団による試合

世界選手権やアジア選手権等の国際大会や、国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会等の全国的な大会

マラソン大会や近畿、県大会等、都道府県規模の大会

部活・サークル・スポーツ少年団の試合や練習

地域や学校の運動会

その他スポーツ大会等 具体的に

観戦していない

36



Q13a．あなたが、スポーツを観戦したのはどのような理由からですか。 （複数回答可）
（n=365）

理由として「そのスポーツが好きだから」が圧倒的に多く59.5%となっている。
次いで「応援しているチームがあるから」が31.0％「友人や家族に誘われたから」が16.2％である。

図 Q13a．あなたが、スポーツを観戦したのはどのような理由からですか。 （複数回答可） （n=365）

59.5%

31.0%

16.2%

15.6%

14.8%

11.2%

9.3%

9.3%

8.2%

7.4%

6.8%

3.8%

3.0%

1.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

そのスポーツが好きだから

応援しているチームがあるから

友人や家族に誘われたから

家族や知人が出場しているから

応援している選手がいるから

そのスポーツに取り組んでいるから

以前そのスポーツに取り組んでいたから

チケットがあったから

現場で迫力を感じて観戦したいから

自宅や職場の近くで開催されていたから

ストレス発散のため

暇つぶしのため

テレビＣＭやチラシ等の広告で知って

その他 具体的に

わからない
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そのス

ポーツ

が好き

だから

そのス

ポーツに

取り組

んでい

るから

以前そ

のス

ポーツに

取り組

んでい

たから

応援し

ている

チーム

がある

から

応援し

ている

選手が

いるから

家族や

知人が

出場し

ている

から

現場で

迫力を

感じて

観戦し

たいから

暇つぶ

しのため

ストレス

発散の

ため

友人や

家族に

誘われ

たから

チケット

があった

から

テレビ

ＣＭや

チラシ

等の広

告で

知って

自宅や

職場の

近くで

開催さ

れてい

たから

その他

具体的

に

わから

ない

全体(n=365) 59.5 11.2 9.3 31.0 14.8 15.6 8.2 3.8 6.8 16.2 9.3 3.0 7.4 1.9 1.4

男性(n=205) 66.3 14.1 10.7 35.1 15.6 7.8 10.2 4.9 7.3 14.1 8.8 3.4 7.3 1.0 1.0

女性(n=157) 51.0 7.0 7.6 25.5 14.0 26.1 5.7 2.5 6.4 19.1 10.2 2.5 7.6 3.2 1.3

性別「回答しない」(n=3) 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

18歳 - 20代(n=68) 57.4 25.0 16.2 23.5 19.1 13.2 5.9 5.9 7.4 13.2 4.4 2.9 4.4 1.5 0.0

30代(n=73) 49.3 12.3 11.0 24.7 11.0 23.3 8.2 5.5 5.5 28.8 16.4 6.8 4.1 1.4 2.7

40代(n=63) 60.3 4.8 6.3 36.5 11.1 19.0 4.8 1.6 7.9 11.1 14.3 1.6 1.6 0.0 4.8

50代(n=56) 53.6 5.4 8.9 28.6 21.4 17.9 10.7 1.8 1.8 16.1 3.6 0.0 8.9 3.6 0.0

60代(n=65) 72.3 12.3 4.6 40.0 16.9 10.8 12.3 4.6 9.2 10.8 6.2 1.5 7.7 3.1 0.0

70代以上(n=40) 67.5 2.5 7.5 35.0 7.5 5.0 7.5 2.5 10.0 15.0 10.0 5.0 25.0 2.5 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q13a．あなたが、スポーツを観戦したのはどのような理由からですか。 （n=365）

男女で10％以上の差があるのは、「応援しているチームがあるから」「そのスポーツが好きだから」において男性の
ほうが多い。
女性は「家族や知人が出場しているから」と回答している割合が男性より高い。
年代別に見ると、30代では「友人や家族に誘われた」と回答した人が全体より12.6％高い。
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Q14．あなたは、この１年間に「自身が運動やスポーツをする」以外に運動やスポーツに関わったことは
ありましたか。 （複数回答可） （n=1,626）

「特に関わらなかった」が92.4％で最も多く、次いで「スポーツイベントなどの運営」が3.4％である。

図 Q14．あなたは、この１年間に「自身が運動やスポーツをする」以外に運動やスポーツに関わったことはありま
したか。 (n=1,626)

3.4%

2.3%

1.9%

1.5%

0.2%

92.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツイベント※などの運営

スポーツイベント※のボランティア活動

指導・コーチ

スポーツ大会・団体等への寄付・募金

その他 具体的に

特に関わらなかった
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指導・コーチ
スポーツイベント※

などの運営

スポーツイベント※

のボランティア活動

スポーツ大会・団体

等への寄付・募金
その他 具体的に 特に関わらなかった

全体(n=1626) 1.9 2.3 3.4 1.5 0.2 92.4

男性(n=790) 3.0 3.3 3.9 1.9 0.1 90.3

女性(n=823) 0.9 1.3 2.9 1.2 0.2 94.3

性別「回答しない」(n=13) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳 - 20代(n=248) 2.8 3.6 5.2 4.0 0.4 86.3

30代(n=287) 1.4 4.2 4.5 2.8 0.0 90.2

40代(n=295) 2.0 1.0 2.0 0.7 0.0 94.9

50代(n=292) 2.4 1.7 2.1 0.3 0.0 93.8

60代(n=298) 1.0 2.0 4.7 0.7 0.3 93.6

70代以上(n=206) 1.9 1.0 1.5 1.0 0.5 95.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q14．あなたは、この１年間に「自身が運動やスポーツをする」以外に運動やスポーツに関わっ
たことはありましたか。 （n=1,626）

特にかかわらなかったが圧倒的で数値に大きな差はないが、男女別では指導・コーチは男性の方が2.1％多い。
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Q15．あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボランティア
活動を行ったり続けたりすると思いますか。 （複数回答可）（n=1,626）

「どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない」38.7％で最も高い割合となっており、「特に動機づけは必
要ない」という回答も20.0％ある。
一方で「好きなスポーツの普及・支援」が16.4％、「地域での居場所、役割、生きがい」12.1％、次いで「出会
い・交流の場」11.9％となっている。

図 Q15．あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボランティア活動
を行ったり続けたりすると思いますか。(n=1,626)

16.4%

12.1%

11.9%

7.8%

7.3%

6.7%

4.2%

3.4%

2.1%

1.7%

1.0%

20.0%

0.9%

38.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好きなスポーツの普及・支援

地域での居場所・役割・生きがい

出会い・交流の場

その大会・クラブ等への家族・友人の参加

交通費等実費程度の報酬

社会貢献

ボランティア活動に対するポイント付与・交換制度

知識・スキルを習得するための講習会等の実施

指導・大会運営スキルの取得・活用

ボランティア登録会の実施

顕彰や表彰

特に動機づけは必要ない

その他

どんなきっかけや動機づけがあっても、しない・できない
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好きな

スポーツ

の普及・

支援

地域で

の居場

所・役

割・生き

がい

出会い・

交流の

場

指導・

大会運

営スキ

ルの取

得・活

用

社会貢

献

顕彰や

表彰

その大

会・クラ

ブ等へ

の家族・

友人の

参加

交通費

等実費

程度の

報酬

知識・ス

キルを

習得す

るための

講習会

等の実

施

ボラン

ティア登

録会の

実施

ボラン

ティア活

動に対

するポイ

ント付

与・交

換制度

特に動

機づけ

は必要

ない

その他

どんな

きっかけ

や動機

づけが

あって

も、しな

い・でき

ない

全体(n=1626) 16.4 12.1 11.9 2.1 6.7 1.0 7.8 7.3 3.4 1.7 4.2 20.0 0.9 38.7

男性(n=790) 19.5 14.1 14.2 3.3 7.8 1.3 5.4 7.0 3.2 2.0 4.1 20.8 0.8 35.9

女性(n=823) 13.4 10.3 9.8 1.0 5.6 0.9 10.2 7.8 3.5 1.2 4.5 19.3 1.1 41.1

性別「回答しない」(n=13) 15.4 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 15.4 0.0 53.8

18歳 - 20代(n=248) 17.7 10.1 16.5 4.4 10.5 1.2 6.0 12.5 5.2 1.2 6.5 12.1 0.0 39.5

30代(n=287) 19.9 10.8 13.2 3.1 7.0 2.8 9.8 7.3 3.1 3.8 7.3 16.0 1.0 39.7

40代(n=295) 16.9 7.5 9.5 1.4 5.1 1.4 6.8 8.8 3.4 1.4 5.1 19.3 0.3 40.3

50代(n=292) 12.3 12.0 8.9 2.1 3.8 0.3 10.3 5.8 1.7 1.0 3.4 20.2 2.4 42.5

60代(n=298) 13.8 13.4 10.4 1.0 9.4 0.0 7.4 5.4 3.0 1.0 1.3 29.5 0.7 31.5

70代以上(n=206) 18.4 20.9 14.1 0.5 4.4 0.5 5.8 3.9 4.4 1.5 1.5 21.8 1.0 38.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q15．あなたは、どんなきっかけや動機づけ（モチベーション）があれば、スポーツに関するボラ
ンティア活動を行ったり続けたりすると思いますか。 （複数回答可）（n=1,626）

女性より男性の方が 「好きなスポーツの普及・支援」 という回答が約6％多い。
年代別に見ると、70代以上では「地域での居場所・役割・生きがい」と回答している人が、全体より8.8％高い。

42



Q16．あなたが、今後取り組んでみたいスポーツに関するボランティア活動等を教えてください。
（複数回答可）（n=997）

「特になし」が62.1％で最も高く、「わたＳＨＩＧＡ輝く国スポ・障スポ2025の運営の協力」18.8％、
「びわ湖マラソンの運営の協力」11.7％と続く。

図 Q16．あなたが、今後取り組んでみたいスポーツに関するボランティア活動等を教えてください。
（複数回答可）（n=997）

18.8%

11.7%

3.7%

9.9%

4.5%

3.4%

2.9%

1.9%

1.7%

3.4%

2.5%

0.2%

62.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

わたＳＨＩＧＡ輝く国スポ・障スポ2025の運営の協力

びわ湖マラソンの運営の協力

ワールドマスターズゲームズ2027関西の運営の協力

地域のスポーツ大会・イベントの運営の協力

プロや実業団による大会・試合の運営の協力

スポーツクラブ・団体の運営の協力

運動・スポーツの指導

スポーツの審判

スポーツクラブ・団体の運営や世話

スポーツ施設の管理の協力

スポーツ大会・団体等への寄付・募金

その他 具体的に

特になし
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わたＳＨ

ＩＧＡ

輝く国ス

ポ・障ス

ポ2025

の運営の

協力

びわ湖マ

ラソンの

運営の

協力

ワールド

マスター

ズゲーム

ズ2027

関西の

運営の

協力

地域のス

ポーツ大

会・イベ

ントの運

営の協

力

プロや実

業団によ

る大会・

試合の

運営の

協力

スポーツ

クラブ・団

体の運

営の協

力

運動・ス

ポーツの

指導

スポーツ

の審判

スポーツ

クラブ・団

体の運

営や世

話

スポーツ

施設の

管理の

協力

スポーツ

大会・団

体等への

寄付・募

金

その他

具体的

に

特になし

全体(n=997) 18.8 11.7 3.7 9.9 4.5 3.4 2.9 1.9 1.7 3.4 2.5 0.2 62.1

男性(n=506) 20.0 12.5 4.7 9.1 4.7 4.2 3.8 3.2 2.2 5.1 2.8 0.4 60.9

女性(n=485) 17.5 10.9 2.7 10.9 4.3 2.5 2.1 0.6 1.2 1.6 2.3 0.0 63.5

性別「回答しない」(n=6) 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

18歳 - 20代(n=150) 27.3 18.0 6.0 10.0 6.7 4.0 3.3 2.7 3.3 5.3 5.3 0.0 46.0

30代(n=173) 24.3 14.5 4.0 10.4 5.8 5.8 4.6 4.0 2.9 3.5 2.9 0.0 57.2

40代(n=176) 18.8 10.2 2.3 4.0 5.1 2.8 2.3 1.7 1.1 2.8 2.3 0.6 63.6

50代(n=168) 16.1 8.9 2.4 6.0 5.4 4.2 3.6 2.4 2.4 3.6 1.8 0.0 65.5

60代(n=204) 13.7 9.3 3.9 12.3 2.9 2.5 2.0 0.5 0.5 2.9 1.0 0.0 71.1

70代以上(n=126) 12.7 10.3 4.0 19.0 0.8 0.8 1.6 0.0 0.0 2.4 2.4 0.8 66.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q16．あなたが、今後取り組んでみたいスポーツに関するボランティア活動等を教えてください。
（n=997）

女性より男性の方が ボランティア活動への関心が高い。
年代別に見ると、18歳-20歳代では「わたＳＨＩＧＡ輝く国スポ・障スポ2025の運営の協力」、「びわ湖マラソンの
運営の協力」 が他世代より関心が高い。
70代以上では、 「地域のスポーツ大会・イベントの運営の協力」 と回答している人が19％と全体より約10％多い。
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大会やイベント、ス

ポーツ教室等で自

身が実施・体験した

大会やイベント、ス

ポーツ教室等の運

営スタッフとして参加

した

大会やイベント、ス

ポーツ教室等を現

地で観戦・見学した

テレビやインターネッ

トで観戦した
その他 具体的に 関わったことがない

全体(n=1626) 2.3 3.6 3.5 8.5 0.6 84.8

男性(n=790) 3.0 4.6 3.7 8.5 0.5 84.3

女性(n=823) 1.6 2.8 3.4 8.5 0.7 85.3

性別「回答しない」(n=13) 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 84.6

18歳 - 20代(n=248) 6.5 4.4 5.6 12.1 1.6 74.2

30代(n=287) 2.8 5.6 4.2 6.3 0.3 85.0

40代(n=295) 1.7 3.7 3.1 7.1 0.3 87.8

50代(n=292) 0.7 2.7 2.4 8.6 0.3 87.3

60代(n=298) 2.0 3.0 3.0 11.1 0.7 83.9

70代以上(n=206) 0.5 1.9 2.9 5.3 0.5 90.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Q17．あなたは、これまでどのような形で障害者スポーツに関わったことがありますか。
（複数回答可）（ n=1,626)

「関わったことがない」が84.8％となっている。
次いで「テレビやインターネットで観戦した」が8.5％である。

図 基本属性別 Q17．あなたは、これまでどのような形で障害者スポーツに関わったことがありますか。
（ n=1,626)

男女で大きな差は見られない。
年代別では18歳-20歳代が他の世代より障害者スポーツへの関わり度合いが高い傾向にある。

Q17．あなたは、これまでどのような形で障害者スポーツに関わったことがありますか。（複数回答可）
（ n=1,626)

2.3%

3.6%

3.5%

8.5%

0.6%

84.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

大会やイベント、スポーツ教室等で自身が実施・体験した

大会やイベント、スポーツ教室等の運営スタッフとして参加した

大会やイベント、スポーツ教室等を現地で観戦・見学した

テレビやインターネットで観戦した

その他 具体的に

関わったことがない
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Q17a．あなたが、障害者スポーツに関わったのはどのような理由からですか。（複数回答可）
（n=247)

39.3%

24.3%

18.2%

14.6%

10.9%

10.5%

9.7%

8.9%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

テレビやインターネットで放映されていたから

障害のある人と関わりがあるから

テレビやインターネット、書籍等で障害者スポーツを知って興味を持ったから

障害者スポーツについて授業等で学んで興味を持ったから

テレビＣＭやチラシ等の広告で知ったから

家族や友人に誘われたから

運営スタッフやボランティアが募集されていたから

自宅や職場の近くで実施されていたから

その他 具体的に

「テレビやインターネットで放映されていたから」が最も多く39.3％、次いで「障害のある人と関わりがあるから」
24.3％、「テレビやインターネット、書籍等で障害者スポーツを知って興味を持ったから」18.2％、
「障害者スポーツについて授業等で学んで興味を持ったから 」14.6％と続く。
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障害のある

人と関わりが

あるから

障害者ス

ポーツについ

て授業等で

学んで興味

を持ったから

テレビやイン

ターネット、

書籍等で障

害者スポーツ

を知って興味

を持ったから

運営スタッフ

やボランティア

が募集されて

いたから

テレビＣＭや

チラシ等の広

告で知ったか

ら

家族や友人

に誘われたか

ら

自宅や職場

の近くで実施

されていたか

ら

テレビやイン

ターネットで

放映されてい

たから

その他 具体

的に

全体(n=247) 24.3 14.6 18.2 9.7 10.9 10.5 8.9 39.3 4.9

男性(n=124) 24.2 16.1 16.1 10.5 15.3 10.5 9.7 36.3 3.2

女性(n=121) 24.8 13.2 19.8 9.1 6.6 10.7 8.3 42.1 6.6

性別「回答しない」(n=2) 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

18歳 - 20代(n=64) 26.6 23.4 10.9 14.1 3.1 6.3 7.8 35.9 4.7

30代(n=43) 23.3 23.3 18.6 16.3 9.3 11.6 7.0 37.2 4.7

40代(n=36) 30.6 11.1 19.4 8.3 11.1 11.1 13.9 41.7 0.0

50代(n=37) 16.2 5.4 35.1 0.0 10.8 10.8 5.4 48.6 2.7

60代(n=48) 20.8 6.3 10.4 8.3 16.7 10.4 6.3 41.7 10.4

70代以上(n=19) 31.6 10.5 26.3 5.3 26.3 21.1 21.1 26.3 5.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q17a．あなたが、障害者スポーツに関わったのはどのような理由からですか。
（複数回答可） （n=247)

女性より男性の方が「テレビCMやチラシ等の広告で知った」と回答している割合が8.7％高い。
年代別では18歳-20歳代および30代が全体より約10％多く「障害者スポーツについて授業等で学んで興味を
持ったから」と回答している。
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わたSHIGA輝く国スポ（国民スポーツ

大会）

わたSHIGA輝く障スポ（全国障害者ス

ポーツ大会）
いずれも知らない

全体(n=1626) 59.9 47.9 37.8

男性(n=790) 60.9 47.0 37.0

女性(n=823) 59.3 48.7 38.4

性別「回答しない」(n=13) 38.5 53.8 46.2

18歳 - 20代(n=248) 54.0 50.8 40.3

30代(n=287) 55.1 44.9 41.1

40代(n=295) 60.0 44.7 38.6

50代(n=292) 57.5 41.8 40.8

60代(n=298) 62.4 52.0 36.9

70代以上(n=206) 73.3 55.8 25.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Q18．あなたは、以下の大会が滋賀県で開催されることを知っていますか。知っている大会を
選択してください。 （複数回答可）（ n=1,626)

「国民スポーツ大会（わたSHIGA輝く国スポ）」59.9％、「全国障害者スポーツ大会（わたSHIGA
輝く障スポ）」47.9％となっている。

図 基本属性別 Q18．あなたは、以下の大会が滋賀県で開催されることを知っていますか。知っている大
会を選択してください。 (n=1,626)

男女で大きな違いは見られない。
年代別でみると、「国民スポーツ大会（わたSHIGA輝く国スポ）」の認知度は高齢層ほど高い傾向にあり、70
歳代以上で一番認知度が高く73.3％である。
「全国障害者スポーツ大会（わたSHIGA輝く障スポ）」についても70歳以上で一番認知度が高い。

図 Q18．あなたは、以下の大会が滋賀県で開催されることを知っていますか。知っている大会を選択してく
ださい。 (n=1,626)

59.9%

47.9%

37.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

わたSHIGA輝く国スポ（国民スポーツ大会）

わたSHIGA輝く障スポ（全国障害者スポーツ大会）

いずれも知らない
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わたSHIGA輝く国スポ（国民

スポーツ大会）

わたSHIGA輝く障スポ（全国

障害者スポーツ大会）
いずれも知らない

全体(n=1626) 59.9 47.9 37.8

一人暮らし(n=251) 53.8 44.2 43.8

親と同居（未婚）(n=313) 52.1 42.8 45.7

夫婦のみ(n=404) 65.1 50.0 33.9

夫婦と子供(n=467) 63.6 49.7 32.8

２世帯以上同居（例:夫婦世帯と親世帯の同居

等）(n=112)
66.1 59.8 32.1

答えたくない(n=38) 34.2 34.2 60.5

その他(n=41) 70.7 48.8 29.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 家族構成別 Q18．あなたは、以下の大会が滋賀県で開催されることを知っていますか。知っている大
会を選択してください。 (n=1,626)

2世帯以上同居している世帯が他と比べて大会認知度が高い。
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Q18a．問18で「いずれも知らない」と回答された方におたずねします。
以下の項目で、興味を惹かれるものを教えてください。（複数回答可） (n=614)

興味を惹かれるものとして、「トップアスリートの試合の観戦（国スポ）」が一番選択されており、36.6％
次いで「経験がなくても気軽に参加できるスポーツ体験イベント」が27.5％、さらに「スポーツ大会のボラン
ティア（運営ボランティア）」と続く。

図 Q18a．以下の項目で、興味を惹かれるものを教えてください。(n=614）

36.6%

27.5%

16.1%

15.8%

4.7%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

トップアスリートの試合の観戦（国スポ）

経験がなくても気軽に参加できるスポーツ体験イベント

スポーツ大会のボランティア（運営ボランティア）

著名人のステージやパフォーマンスが行われる開会式や閉会式

障害者スポーツ競技の観戦（障スポ）

その他 具体的に
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トップアスリートの試

合の観戦（国ス

ポ）

障害者スポーツ競

技の観戦（障ス

ポ）

経験がなくても気軽

に参加できるスポー

ツ体験イベント

著名人のステージや

パフォーマンスが行

われる開会式や閉

会式

スポーツ大会のボラ

ンティア（運営ボラ

ンティア）

その他 具体的に

全体(n=614) 36.6 4.7 27.5 15.8 16.1 12.9

男性(n=292) 38.7 2.7 24.3 13.7 16.4 15.4

女性(n=316) 34.8 6.6 30.1 17.7 16.1 10.4

性別「回答しない」(n=6) 33.3 0.0 50.0 16.7 0.0 16.7

18歳 - 20代(n=100) 38.0 5.0 22.0 13.0 21.0 12.0

30代(n=118) 33.9 5.1 28.0 15.3 19.5 12.7

40代(n=114) 32.5 3.5 22.8 19.3 18.4 15.8

50代(n=119) 38.7 4.2 31.1 17.6 9.2 10.9

60代(n=110) 36.4 7.3 30.9 16.4 18.2 10.9

70代以上(n=53) 45.3 1.9 32.1 9.4 5.7 17.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q18a．以下の項目で、興味を惹かれるものを教えてください。(n=614）

性別でみると、女性は「経験がなくても気軽に参加できるスポーツイベント」と回答している割合が男性に比べて
約6％高い。
年代別でみると、70代以上では「トップアスリートの試合の観戦（国スポ）」と回答している割合が全体より
8.7％高い。
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トップアスリート

の試合の観戦

（国スポ）

障害者スポーツ

競技の観戦

（障スポ）

経験がなくても

気軽に参加で

きるスポーツ体

験イベント

著名人のステー

ジやパフォーマン

スが行われる開

会式や閉会式

スポーツ大会の

ボランティア

（運営ボラン

ティア）

その他 具体的

に

全体(n=614) 36.6 4.7 27.5 15.8 16.1 12.9

一人暮らし(n=110) 30.9 3.6 29.1 15.5 18.2 19.1

親と同居（未婚）(n=143) 32.2 4.2 23.8 18.2 15.4 18.2

夫婦のみ(n=137) 45.3 4.4 28.5 16.1 13.1 6.6

夫婦と子供(n=153) 35.9 4.6 29.4 13.1 16.3 9.8

２世帯以上同居（例:夫婦世帯と親世帯の同居

等）(n=36)
38.9 5.6 19.4 19.4 25.0 16.7

答えたくない(n=23) 34.8 13.0 34.8 17.4 21.7 8.7

その他(n=12) 50.0 8.3 33.3 8.3 0.0 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 家族構成別 Q18a．以下の項目で、興味を惹かれるものを教えてください。(n=614）

夫婦のみ世帯では「トップアスリートの試合の観戦（国スポ）」と回答する割合が全体に比べて8.7％高い。
また2世帯以上同居世帯では「スポーツ大会のボランティア（運営ボランティア）」と回答する割合が全体と比べ
て約9％高い。
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Q19．あなたは、2027年5月に滋賀県を含む関西広域でワールドマスターズゲームズ2027
関西が開催されることを知っていますか。（ワールドマスターズゲームズとは、概ね30歳
以上であれば誰でも参加できる国際スポーツ大会で、世界中からスポーツ愛好家が集
まる世界最大級の生涯スポーツの祭典です。） (n=1,626)

図 Q19．あなたは、2027年5月に滋賀県を含む関西広域でワールドマスターズゲームズ2027関西が
開催されることを知っていますか。(n=1,626)

6.6%

17.1%

76.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

知っている

見聞きしたことはある

知らない

ワールドマスターゲームが関西広域で開催されることへの認知度について
76.3％の人が知らないと回答している。
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％全体(n=1626)

％男性(n=790)

性
別 ％女性(n=823)

％性別「回答しない」
(n=13)

％18歳 - 20代(n=248)

年
齢
別

％30代(n=287)

％40代(n=295)

％50代(n=292)

％60代(n=298)

％70代以上(n=206)

図 基本属性別 Q19.あなたは、2027年5月に滋賀県を含む関西広域でワールドマスターズゲームズ
2027関西が開催されることを知っていますか。(n=1,626)

性別でみると、女性に比べて男性のほうが認知度が高い。
年代別でみると、70代以上で一番認知度が高く、「知っている」および「見聞きしたことがある」と回答した人の割
合は28.6％である。
50代での認知度が一番低く、 「知っている」および「見聞きしたことがある」と回答した人の割合は19.2％に留ま
る。

6.6

8.9

4.5

7.7

8.9

8.4

6.8

3.8

3.7

9.7

17.1

19.0

15.2

23.1

19.0

17.4

14.9

15.4

17.8

18.9

76.3

72.2

80.3

69.2

72.2

74.2

78.3

80.8

78.5

71.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 見聞きしたことはある 知らない
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図 家族構成別 Q19.あなたは、2027年5月に滋賀県を含む関西広域でワールドマスターズゲームズ
2027関西が開催されることを知っていますか。(n=1,626)

世帯別に見ると夫婦と子供世帯、2世帯以上同居世帯で僅かに認知度が高い。

6.6

6.4

6.1

4.7

8.4

9.8

2.6

7.3

17.1

16.3

15.3

17.6

18.0

17.0

13.2

24.4

76.3

77.3

78.6

77.7

73.7

73.2

84.2

68.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

知っている 見聞きしたことはある 知らない

％全体(n=1626)

％一人暮らし(n=251)

％
親と同居（未婚）
(n=313)

％夫婦のみ(n=404)

％夫婦と子供(n=467)

％
２世帯以上同居（例:夫
婦世帯と親世帯の同居
等）(n=112)

％答えたくない(n=38)

％その他(n=41)
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Q19a．Q19で「知っている」と回答された方（１．知っている ２．見聞きしたことはある の
いずれかを選択された方）におたずねします。
以下の項目で、どのような大会であれば参加したいと思いますか。当てはまるものを教
えてください。（複数回答可）

「家族や友人が楽しめるブースが充実している」が37.8％、続いて同率で「有名人のステージ
ショーがあったり、有名人と一緒にスポーツを楽しめたりする」、「参加者同士の交流機会が充実
している」35.0％である。

図 Q19．以下の項目で、どのような大会であれば参加したいと思いますか。当てはまるものを教えてくださ
い。(n=386)

37.8%

35.0%

35.0%

29.8%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族や友人が楽しめるブースが充実している

有名人のステージショーがあったり、有名人と一緒にスポーツを楽しめたり

する

参加者同士の交流機会が充実している

参加賞等の大会記念グッズが充実している

その他 具体的に
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参加賞等の大会記念

グッズが充実している

有名人のステージショー

があったり、有名人と一

緒にスポーツを楽しめた

りする

家族や友人が楽しめる

ブースが充実している

参加者同士の交流機

会が充実している
その他 具体的に

全体(n=386) 29.8 35.0 37.8 35.0 2.6

男性(n=220) 32.7 41.8 35.0 33.6 1.8

女性(n=162) 25.9 25.9 42.0 37.0 3.7

性別「回答しない」(n=4) 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0

18歳 - 20代(n=69) 39.1 37.7 27.5 30.4 0.0

30代(n=74) 28.4 36.5 47.3 35.1 1.4

40代(n=64) 32.8 28.1 34.4 32.8 3.1

50代(n=56) 39.3 46.4 35.7 42.9 0.0

60代(n=64) 14.1 37.5 39.1 32.8 6.3

70代以上(n=59) 25.4 23.7 42.4 37.3 5.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 基本属性別 Q19a．以下の項目で、どのような大会であれば参加したいと思いますか。当てはまるも
のを教えてください。(n=386)

男女で見ると、男性は「参加賞等の大会記念グッズが充実している」 「有名人のステージショーがあったり、有名
人と一緒にスポーツを楽しめたりする」ことに魅力を感じ、女性は「家族や友人が楽しめるブースが充実している」
「参加者同士の交流機会が充実している」ことに魅力を感じている。
年代別でみると、18歳-20代は「参加賞等の大会記念グッズが充実している」 ことに一番魅力を感じており、全
体と比べても約10％回答者の割合が多い。
30代では「家族や友人が楽しめるブースが充実している」の回答が最も高く、全体と比較しても9.5％高い。
50代では「有名人のステージショーがあったり、有名人と一緒にスポーツを楽しめたりする」ことに一番魅力を感じ
ており、全体と比べても11.4％回答者の割合が多い。
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参加賞等の大会

記念グッズが充実

している

有名人のステージ

ショーがあったり、

有名人と一緒にス

ポーツを楽しめたり

する

家族や友人が楽し

めるブースが充実

している

参加者同士の交

流機会が充実して

いる

その他 具体的に

全体(n=386) 29.8 35.0 37.8 35.0 2.6

一人暮らし(n=57) 38.6 40.4 22.8 28.1 5.3

親と同居（未婚）(n=67) 40.3 35.8 28.4 41.8 0.0

夫婦のみ(n=90) 27.8 33.3 44.4 26.7 3.3

夫婦と子供(n=123) 23.6 32.5 48.0 36.6 0.8

２世帯以上同居（例:夫婦世帯と親世帯の同居

等）(n=30)
23.3 40.0 43.3 43.3 3.3

答えたくない(n=6) 16.7 33.3 16.7 50.0 16.7

その他(n=13) 30.8 30.8 7.7 46.2 7.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

図 家族構成別 Q19a．以下の項目で、どのような大会であれば参加したいと思いますか。
当てはまるものを教えてください。(n=386)

世帯別では夫婦と子供世帯が「家族や友人が楽しめるブースが充実している」と回答している割合が最も高く
全体と比較しても10.2％高い。
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インターネットの調査画面

Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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64



Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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Ⅲ．資料編
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